Питание учащихся льготной категории
Дополнительные меры социальной поддержки в виде обеспечения льготным питанием оказываются:
1. обучающимся с ограниченными возможностями здоровья
2. обучающимся категории ребенок-инвалид
3. обучающимся граждан, призванных на военную службу по мобилизации
Для оформления заявления на социальную поддержку в виде обеспечения льготным    питанием обучающимся с ограниченными возможностями здоровья необходимо пройти комиссию ПМПК, заключение принести в образовательное учреждение.
Для оформления заявления на социальную поддержку в виде обеспечения льготным    питанием обучающимся категории ребенок-инвалид необходимо принести справку из МСЭ, подтверждающую категорию инвалид.
Для оформления заявления на социальную поддержку в виде обеспечения льготным питанием обучающимся граждан, призванных  на военную службу по мобилизации необходим пакет документов:
-справка, подтверждающая факт призыва родителя на военную службу по мобилизации ли заключения родителем контракта о прохождении военной службы. Документ должен быть подлинный
-копия свидетельства о рождении ребенка
-копия паспорта второго родителя
-согласие
Обучающиеся, являющиеся детьми-инвалидами, детьми с ограниченными возможностями здоровья, получающие образование на дому имеют праву на денежную компенсацию за питание. Для оформления заявления на денежную компенсацию необходимо личное заявление родителя (законного представителя) с реквизитами расчетного счета.
Министерство просвещения Российской Федерации отвечает на вопросы по горячему питанию
Уважаемые родители!
 Для предоставления бесплатного питания (обед) детям из малоимущих семей, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Новгородской области, Вам необходимо представить справку на получение пособия, выданную управлением социальной защиты города Великий Новгород в администрацию общеобразовательного учреждения.
Обращаем Ваше внимание, что предоставление бесплатного питания осуществляется на срок действия справки.
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